



Сроки гонят вперед

3



Здоровым быть <u>п</u>рестижно

5

Сегодня в Хабаровске днем без осадков, вечером возможен небольшой дождь. Температура воздуха утром 0...+2, днем +13...+15 градусов. Ветер восточный, 4—9 м/с. Атмосферное давление 753 мм ртутного столба, будет слабо падать. Влажность воздуха 30%. Солнечная активность от низкой до умеренной. Геомагнитное поле неустойчивое.

В среду в городе облачно с прояснениями. Утром температура воздуха +4...+6, днем +13...+15 градусов. Атмосферное давление 749 мм ртутного столба. Ветер северо-восточный, 3—5 м/с. Влажность воздуха 45—48%.

№ 60 (2667) 23 23 апреля 2013 года ВТОРНИК

Газета выходит с 16 мая 1997 года

# THE CONTRACTOR OF THE CONTRACT



Депутаты Хабаровской городской думы давно практикуют рабочие встречи с производственниками, на которых руководители предприятий рассказывают о своих успехах, делятся проблемами.

В этот раз избранники народа отправились на «Комбинат детского питания «Молочный край» и масложиркомбинат «Хабаровский».

В ходе экскурсии по цехам Константин Дубов, генеральный директор «Молочного края», ознакомил депутатов и журналистов с работой современного производственного комплекса. Особое внимание он уделил участку, где расположена установка ультрапастеризации пищевых продуктов.

— Механизм довольно сложный, здесь благодаря термической обработке молока при определенной температуре погибают патогенные микроорганизмы, — отметил Константин Александрович.

Главный технолог комбината Евгения Тулупова поведала, что кисломолочная продукция и творожок производятся на двух автоматизированных линиях, закупленных в Дании и Японии. Многоступенчатая система контроля качества позволяет избежать малейших отклонений и тем более брака.

А затем всех пригласили на дегустацию — попробовать молоко, кефир, варенец, творог, фруктовые йогурты,

— В том, что ассортимент широк и ваши продукты очень полезны, а главное, безопасны для потребителя, мы убедились, — заметил Николай Корниенко, заместитель председателя городской думы, председателя комитета по бюджету, финансам и экономическому развитию. — Теперь хочется узнать о стимулировании труда персонала. Какова средняя заработная плата работников?

— 24 тысячи рублей, задержек нет,

Главный технолог комбината Евния Тулупова поведала, что кислопочная продукция и творожок про-

— У вас высокотехнологичное оборудование, а как обстоит дело с квалификацией специалистов? — поинтересовался я.

— У нас даже наладчики с высшим образованием. Заключены договоры на сервисное обслуживание. Так что поломок и сбоев в работе практически не бывает, — пояснила главный технолог.

Депутаты побывали и на масложиркомбинате «Хабаровский». Гипсовая скульптура на въезде предлагает вернуться в советские времена — девушка в рабочем халате на постаменте указывает нам путь к цеху.

Начальник производства Галина Болтоносова рассказала о технологии приготовления различных видов майонеза и кетчупа. А затем снова дегустация продуктов.

 Вкуснотища, да и только! Обедать уже не будем! — поблагодарили мы хозяев за теплый прием.

Руководители предприятий, которые посетили депутаты, обратились с просьбой о содействии в продвижении своей продукции в городе. В ответ на это, к примеру, Василий Волосников, директор школы № 85, выразил готовность на ближайшем родительском собрании ознакомить пап и мам с прайсами на продукцию «Молочного края», рассказать о ее преимуществах, чтобы в дальнейшем внести в меню эти диетические и лечебно-профилактические продукты. А директор торгового центра ТЦ «ЭВР» Владимир Карпов согласился установить на площадях своего торгового центра информационные щиты комбината детского питания.

Валерий КОРОТКОВ, фото автора

**Телепрограмма на будущее.** Процесс перехода российского ТВ на цифровое вещание продолжается. Согласно указу Президента РФ «ТВ Центр» станет 10-й кнопкой в списке общероссийских обязательных общедоступных телеканалов, а холдингу ВГТРК поручено создать региональные общедоступные телеканалы.

**День местного самоуправления.** В рамках нового праздника в Госдуме прошло всероссийское совещание. Представители муниципалитетов России вместе с депутатами обсудили актуальные вопросы развития местного самоуправления. В работе совещания принял участие мэр Хабаровска Александр Соколов.

Похвала министра. Глава Минздрава РФ Вероника Скворцова в ходе визита в Хабаровск отметила успехи края: «Среди всех субъектов Дальнего Востока у вас лучшие показатели по рождаемости, снижению смертности... Хабаровский онкодиспансер один из лучших в стране».

«Пустая кобура». Под таким названием в воскресенье в Хабаровске, как и в других российских городах, прошла акция сторонников возврата гражданам права на хранение и ношение короткоствольного нарезного огнестрельного оружия.

Знакомьтесь: Анискин! Вчера в Хабаровском крае стартовала специальная акция. За месяц участковые полиции обойдут квартиры на вверенных им территориях, чтобы познакомиться с жителями и вручить им свои визитки, сообщили в пресс-службе краевого УВД.

**Жилье для сирот.** В течение пяти лет в крае планируется полностью обеспечить жильем детей-сирот, заявил губернатор Вячеслав Шпорт. В этом году им предоставят 319 квартир. На эти цели из бюджета края выделено около 315 млн руб., из федерального бюджета — 125 млн.

Дума в Южном. Сегодня в Южном округе пройдет выездное заседание Хабаровской городской думы, в ходе которого депутаты изучат опыт работы комитета по управлению округом.

**Инновации от студентов.** В мэрии сегодня состоится заседание инвестиционного совета. Будут рассмотрены инновационные проекты вузов города, а также определятся победители конкурсов на лучший студенческий инновационный проект 2013 года и лучший реализованный инвестпроект 2012 года.

Патриоты, на старт! Вчера в Хабаровске торжественно открылся финал городской комбинированной игры «Патриот». Сегодня и завтра в Волочаевском городке пройдут заключительные

**Электроурок.** В школе № 33 для учеников второго класса специалисты Хабаровских электрических сетей совместно с сотрудниками МЧС России провели открытый урок под девизом «Внимание: энергия! Безопасность — это важно!». Ребят обучали, как обращаться с электричеством чтобы не навредить себе и не спровоцировать пожар

«Мы за здоровый образ жизни». Так называется конкурсно-игровая программа для восьмиклассников, которая пройдет сегодня в школе № 72. Участники акции «Социальный автобус» расскажут о вреде курения и алкоголя и продемонстрируют альтернативные виды проведения досуга.

**Матч лидеров.** Сегодня на стадионе им. Ленина «СКА-Энергия» принимает томскую «Томь» Поддержать наших футболистов, ведущих борьбу за выход в премьер-лигу, можно в 19.00.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

#### КОЛЛЕГИЯ

Городскую целевую программу «Вовлечение молодежи Хабаровска в предпринимательскую деятельность» планируется продолжить и в 2014-2016 годах. Решение об этом принято на заседании коллегии при мэре города Александре Соколове.

Молодежная безработица в странах Европы бьет все рекорды. Продвинутая часть света не знает, куда деть поколение, потерявшее себя на рынке труда. В большинстве стран, кроме Германии, безработица среди молодежи превышает 50%.

К счастью, наши власти проблему

## Молодость и рынок

предвидели. Начинающие предприниматели Хабаровска еще ходили под стол пешком, а в городе уже думали об их судьбе. Ключевые перемены внесли программы поддержки малого и среднего бизнеса, повышения инновационной деятельности, инвестиционной привлекательности, вовлечения молодежи города в предпринимательскую деятельность.

Эти задачи стали основными и для созданного управления по делам молодежи и социальным вопросам администрации города. С докладом о поддержке и развитии молодежного предпринимательства на коллегии выступил начальник управления Евгений Демин.

Хорошим стимулом для юношей и девушек города подумать о своем деле смолоду стала городская целевая программа по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность на 2011-2013 годы. На ее реализацию выделено 16,5 миллиона рублей. Появятся около 200 новых субъектов молодежного предпринимательства, а 800 действующих получат различную поддержку.

(Окончание на 4-й стр.)

#### ЗНАЙ НАШИХ!

## Наставник талантов

Победителем краевого заочного конкурса «Талантливый руководитель талантливых педагогов» стала директор хабаровской школы № 72 Изабэлла Прошина.

Проводился конкурс по инициативе Хабаровского краевого института развития образования с целью выявления инновационного в содействии профессиональному росту педагогов.

— Школа № 72 находится практически на окраине города, там непростой контингент обучающихся, но несмотря на это педагогический коллектив ежегодно пополняют молодые учителя, говорит заместитель

ФОТОФАКТ

начальника городского управления образования Татьяна Зебарева.

 В учреждении хорошо налажена система наставничества, молодежь чувствует поддержку опытных педагогов. Учителя активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, стремятся к росту и развитию. В прошлом году учреждение стало призером курса «Школа года Хабаровского края», что также свидетельствует о наличии сплоченного коллектива профессионалов. И все это заслуга руководителя — Изабэллы Яковлевны Прошиной.

За победу в конкурсе она награждена сертификатом для обучения на



курсах повышения квалификации в Москве. Ее коллега директор хабаровской школы № 44 Оксана Кондратьева заняла второе место и получила сертификат для обучения педагогического коллектива на семинаре по выбранной теме.

Нина ЖИГУНОВА

В апреле начался весенний призыв на военную службу. И в эти дни во всех округах Хабаровска проходят торжественные проводы парней в армию — их напутствуют ветераны войны и труда, представители военкоматов и органов муниципальной власти. Праздник при-

#### зывника прошел и в Железнодорожном районе.

Чтобы не нарушать Первый семинар для иностранных бизнесменов и компаний из Республики Корея по вопросам миграционной политики прошел в Хабаровске.

Фото Александра СТУДЕНИКОВА

ТОЛЬКО У НАС

Мероприятие проводилось генеральным консульством этой страны при поддержке администрации Хабаровска и Управления Федеральной миграционной службы края.

Миграционное законодательство

представляет собой сложную юридическую конструкцию, понимание которой весьма затруднительно для иностранных граждан, — сказал заместитель мэра Хабаровска по международным и внешнеэкономическим связям Александр Александров. — Первый опыт, несомненно, удачен и, будем надеяться, поможет создать комфортные условия для иностранных инвесторов в Хабаровске.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

## АКТУАЛЬНО

С 1 июля в квитанциях за коммунальные услуги жители страны, в том числе и Хабаровска, увидят новые цифры.

#### Тарифы вырастут

Об этом на пресс-конференции для СМИ заявил Александр Воронин, председатель комитета по ценам и тарифам правительства края. Он отметил, что рост начислений неизбежен, но он не превысит допустимый порог, поэтому новые цены не будут кусаться.

Максимальная расценка на электроэнергию — 3 рубля 70 копеек за киловатт, поведал журналистам Александр Воронин. — Но в Хабаровском крае жители заплатят 3 рубля 47 копеек. При этом тепло подорожает на 7%, а газ — на 11%.

Итоговая сумма за коммунальные услуги в среднем заметно увеличится. Но, как подчеркнул Александр Воронин, более точная цена будет зависеть от площади жилья потребителя, этажности дома, количества прописанных в квартире граждан и так далее.

– И если у кого-то возникли вопросы, — добавил Александр Владимирович, – каждую пятницу с 15 до 17 часов работает телефон горячей линии 31-07-95. Специалисты комитета готовы на них ответить

Мария НАЗАРЕНКО

Электронный адрес службы информации «Хабаровских вестей» news@ khab-vesti.ru

#### что происходит

#### Мешали застолью

Медсестры Хабаровского дома ребенка № 1, избившие детей, заключены под стражу.

Женщины подозреваются в жестоком избиении трех воспитанников учреждения. Дети 3 лет, 7 и 10 месяцев не вовремя проснулись и стали плакать, нарушив тем самым застолье, организованное медсестрами во время ночного дежурства. В результате малыши были доставлены в детскую больницу, самый младший из них находился в коме. В настоящее время все пошли на поправку.

В ходе проведенного расследования получена информация, что в действиях медработников содержатся признаки преступлений, предусмотренных УК РФ. Следствие по делу продолжается.

Ольга МИХАЙЛОВА

#### ПРОИСШЕСТВИЯ

На минувшей неделе в Хабаровске произошло 296 ДТП. В 15 из них один человек погиб, 16 пострадали.

С приходом тепла появилось и много любителей ночных гонок, — говорит старший инспектор полка ДПС по Хабаровску Мария Волошина. — За руль садятся как новички, так и более опытные водители, но никто из них не застрахован от происшествий, потому что скорость — опасная попутчица.

В ночь с четверга на пятницу в Южном микрорайоне на пешеходном переходе погибли

## пасная попутчица

молодой мужчина и его собака. Их сбил любитель ночного экстрима, который с места происшествия скрылся. На зебре остался лежать передний бампер с государственным номером его автомобиля, по которому и отыскали виновника. Возбуждено уголовное дело.

В субботу в 4.20 визг тормозов слышали жители дома № 79 на улице Карла Маркса. Затем раздался глухой удар. Так завершилась поездка еще одного ночного гонщика, который не смог преодолеть скользкий участок дороги. Поскольку ремнем водитель пристегнут не был, то разбил голову и ушиб грудь.

Примерно так же закончился и воскресный вояж любительницы полихачить. За год водительского стажа ее уже успели лишить права управления машиной за подобные приключения на дороге. Но девушка урок не извлекла и теперь после травмы за руль точно не сядет.

Всего инспекторами ГИБДД за прошедшую неделю зафиксировано 2875 нарушений Правил дорожного движения. На запрещающий сигнал светофора проехал 121 водитель, 820 превысили скорость, 134 находились в состоянии алкогольного опьянения, 84 наказаны за грязные номера. 109 автомобилей эвакуированы на арестплощадку. 262 владельца оштрафованы, они не предоставили пешеходам преимущество на переходах, а также 87 пешеходов — за игнорирование правил перехода дороги.

Тамара РОМАНОВА

Эти и другие новости на сайте www.khab-vesti.ru

Хабаровские активисты приглашают горожан принять участие в Весенней неделе добра, которая стартова-

### ла в понедельник. Всем добра!

- Эта неделя добрых дел проходит в девятый раз, - говорит Мария Князева, главный специалист МКУ «Городской центр по организации досуга детей и **молодежи»**. — Каждый день посвящен одной из проблем: донорству, помощи пожилым, онкобольным, воспитанникам детских домов.

Начнется она благотворительным концертом в парке «Динамо», собранные средства пойдут на покупку вещей в дома ребенка. Здесь же расположится пункт сбора игрушек, одежды для ребят из многодетных и малообеспеченных семей. Во вторник на станции переливания крови пройдет День донора, где неравнодушным хабаровчанам вручат сладкие подарки. В среду в интернате для престарелых и инвалидов проведут праздник. В четверг и пятницу волонтеры организуют игры в детском доме № 3, школе-интернате № 5. В субботу в 14 часов с Комсомольской площади стартует костюмированное шествие «Весенний переполох», посвященное природе, после которого активисты очистят от мусора парк «Динамо». Завершится неделя забегом в поддержку онкобольных. Стоимость участия — 100 рублей, старт в 11 часов от памятника «Черный тюльпан».

В Городской дворец культуры (5-й этаж) до 27 апреля в будние дни с 9 до 18 часов можно принести вещи (канцтовары, подгузники, одежду, игрушки ит.п.), которые волонтеры раздадут по учреждениям в течение недели.

Светлана ТРУСОВА

#### ЗАБОТА

## Словом и делом

праздникам — Дню Победы и 155-летию Хабаровска.

В городе сегодня проживают 6 588 ветеранов войны (по состоянию на 9 мая минувшего года их было 7 552). Немало делается, чтобы окружить их заботой и вниманием. Этому способствует и долгосрочная целевая программа «Социальная поддержка старшего поколения «Забота» на 2012—2016 годы». Как сообщили в управлении социальной работы администрации Хабаровска, за первый квартал текущего года 637 пожилых граждан получили адресную материальную помощь на замену электропроводки, установку газовых и водяных счетчиков, ремонт квартир и т.п. На эти цели из городского бюджета было выделено 2,7 млн рублей.

Свою немалую лепту в оказание помощи ветеранам вносят и представители хабаровских бизнес-структур. Например, во взаимодействии с администрацией Южного округа активную подготовку к годовщине Победы и 155-летию города развернул крупный торговый центр «ЭВР». На его территории установлены флаги с юбилейной символикой, смонтирована

ФОТОФАКТ

Набирает обороты подготовка к эстрада для проведения уличных концертов. Во время праздничных гуляний здесь развернут полевую кухню с солдатской кашей. Как отметил директор «ЭВРа» Владимир Карпов, это только малая часть того, что делается коллективом для хабаровчан. 154 ветерана войны и труда, проживающие в Южном микрорайоне, находятся под постоянной опекой двухсот предпринимателей торгового центра.

Ко Дню Победы каждый из ветеранов войны получит именные поздравления от мэра города, председателя Хабаровской городской думы, председателя городского Совета ветеранов, а 3 мая в Городском дворце культуры состоится торжественный прием мэром города ветеранов Великой Отечественной войны. На нем четверо наиболее достойных будут награждены почетным знаком «Заслуженный ветеран города Хабаровска» и денежной премией.

Фотовыставки, концерты, встречи, чаепития и вручение подарков в рамках общественной акции «Спасибо за Победу!», телефонные горячие линии по социальной поддержке ветеранов — все это ожидает убеленных сединами защитников Родины в канун 9 Мая.

Соб. инф.



#### АЛЛО, ДИСПЕТЧЕРСКАЯ!

Фото <mark>Александра СТУДЕНИКОВА</mark>

## Вода ушла, снаряд остался

В воскресенье хабаровские спецслужбы выезжали на место обнаружения мины.

 Опасный предмет нашли в песчаном карьере на улице Богачева в Южном округе, — говорит заместитель начальника отдела единой дежурно-диспетчерской службы Александр Бургас. На место выехали спасатели, полиция. специалист ОМОНа. После обследования мины выяснилось, что она учебная и опасности горожанам не представляет.

В выходные дни без холодной воды

были два дома: на ул. Шевчука, 29, где устраняли порыв трубы, и на ул. Калинина, 65а (ремонт канализации). Света не было в течение суток в двухэтажном доме на ул. Центральной, 51. Здесь произошел пожар, и специалисты несколько часов восстанавливали проводку. Вчера отключили холодное водоснабжение в 10 домах и одном медучреждении в поселке Красная Речка. На время ремонта труб организовали подвоз воды.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

## Внимание! Завтра горячая линия

- Как выкупить землю под домом?
- Что нового появится в наружной рекламе города?
- Какие объекты будут сданы к 155-летию Хабаровска?

На эти и другие вопросы ответит заместитель мэра города. директор департамента муниципальной собственности Дми

трий Сергеевич ГАНИЧЕВ. Звоните 24 апреля с 11 до 12 часов по тел.

21-00-32. Предварительно вопросы можно задать в рабочее время по телефону 30-84-59.

#### ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

## Стала остановка парковкой...

Мэр Хабаровска Александр Соколов провел выездное совещание на территории, прилегающей к заводоуправлению «Дальэнергомаша».

С утра до позднего вечера остановка общественного транспорта, расположенная на перекрестке двух оживленных улиц, заставлена машинами. В разгар рабочего дня автомобилисты паркуются здесь в два ряда. В итоге водители автобусов и троллейбусов вынуждены высаживать пассажиров за несколько метров от самой остановки. Да и аварии на этом участке дороги не редкость.

– Сегодня порядок наведен, но, поверьте, стоит убрать пост ГИБДД, как все вернется на круги своя, — говорит градоначальник.

Сергей Пак, генеральный директор компании «НК Капитал», в чьей собственности находится большая часть заводоуправления, предложил выход из сложившейся ситуации. По его словам, в сентябре здесь появится вместительная автопарковка на 700 мест.

— Правда, она, по

всей видимости, будет платной. Ведь кредиты, что возьмем на ее обустройство, придется выплачивать, — сказал он.

— Это не спасет положение, — возразил Александр Соколов. — Многие приезжают сюда ненадолго, например в Сбербанк. Вот и бросают автомобили. Думаю, пришло время принимать кардинальные меры. Если арендаторы торговых площадей не могут или не хотят обустроить для себя автопарковки, придется закрыть центральный вход в помещение.

Что же касается возможного изменения транспортных и пешеходных схем на улице Ленинградской и перекрестке в целом, то необходимо все тщательно продумать. Когда будут готовы предложения, проведем на месте еще одно совещание. Медлить с решением вопросов здесь просто нельзя.

Валерий КОРОТКОВ

#### ОБЪЕЗД

Строительство второй очереди напорного коллектора в районе ТЭЦ-З проинспектировал мэр краевой столицы Александр Соколов.

На сегодняшний день функционирующей сети коллекторов не хватает для полноценной перегонки стоковых вод. Насосные станции перекачивают 280 тыс. кубометров в сутки, тогда как очищается только 220 тыс. Положение исправит новый трубопровод, который добавит к имеющимся мощностям еще 100 тыс. кубометров. Это позволит городу выйти на нормативный уровень по очистке и улучшит состояние окружающей среды.

Объект входит в государственную программу «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона» лишь малым объемом финансирования.

– В этом году планируется освоить 300 млн руб., — сказал Александр Соколов. — Основ-

# Сроки гонят вперед

тельство второй очереди очистных сооружений. Но не стоит забывать, что они напрямую зависят от состояния коллекторных сетей. Несмотря на то что общая цена вопроса более 10 млрд руб., вливания из федерального бюджета составляют только 258 млн. Но мы не можем себе позволить сбиваться со сроков из-за нехватки денег. В крайнем случае обойдемся средствами из городского и краевого бюджетов. С похожей ситуацией сталкивались и при возведении Тунгусского водозабора. После того как федералы поддержали нас рублем, строительство существенно ускорилось, и сейчас близится к завершению.

Уже проложено 1,7 из запланированных 5,36 км коллекторной сети. Работы ведутся даже с опережением графика финансирования, но без труд-

ностей здесь не обходится. Прокладка новых труб идет в непосредственной близости от канализационной трассы первой очереди. Не последнюю роль играет и природный фактор. Болотистая местность и подземные ручьи создают строителям дополнительные сложности.

Именно поэтому я настаивал на том, чтобы основные работы велись в зимнее время года, — сказал Александр Соколов подрядчикам. — Копаться в оттаивающей земле чрезвычайно неудобно. К тому же призываю вас к аккуратности. Повредить действующий напорный коллектор означает для города катастрофу.

- В успешном возведении новой коллекторной сети мы заинтересованы в первую очередь, — включается в разговор главный инженер МУП «Водоканал» Константин Домнин.

- Тесно сотрудничаем с проектной организацией объекта ОАО «Сибгипрокоммунводоканал». В настоящее время вся документация проходит необходимые процедуры согласования. Для трассы закажем запорную арматуру либо из коррозионностойкого ковкого чугуна, либо из нержавеющей стали. В любом случае использование этих материалов существенно снизит риск возникновения здесь аварийных ситуаций.

Прокладка новой линии завершится в декабре, а затем здесь проведут рекультивационные работы. В перспективе запланирована реконструкция старого канализационного коллектора. Использование сразу двух очередей в будущем повысит качество очистки и объем пропускаемых сточных вод.

Владимир ЦИБИЗОВ, фото Александра СТУДЕНИКОВА



Телефоны службы информации: 30-94-36, 75-48-09, 75-48-19. Звоните с 9.00 до 18.00

#### Ученые Института экономических исследований Дальневосточного отделения РАН попытались заглянуть в будущее и сделали научнотехнический прогноз развития региона до 2050 года. Жизнь, конечно, внесет коррективы, но «гвоздь» того времени найден.

Мир перейдет на новый технологический уклад, в корне отличающийся от сегодняшнего. В мировые лидеры выйдут страны, которые смогут наладить производство высокотехнологичной продукции по самой низкой цене. Они и станут получать ренту. Где окажемся мы? Как успеть в уходящий поезд?

#### А табачок врозь...

Годами твердим: Дальний Восток — ворота в Азиатско-Тихоокеанский регион. Что-то не видно возле них предпринимательского скопления. Японцы предпочитают сотрудничать в сахалинских нефтегазовых проектах. Это выгодно. Другие наши сферы их не привлекают. Соседи соседями, а табачок врозь. Практически все японские автомобильные компании создали свои производства в западной части страны и в Европе, где большие рынки и финансовые потоки. А что осталось региону? Объединение на почве энергетической безопасности?

#### Азиатское кольцо

Речь идет об интеграции энергетических систем России, Китая, Монголии, Республики Корея и Японии. Допустим, российско-японские компании проложат подводный кабель от Сахалина до Хоккайдо. Существующие плюс новые генерирующие мощности Дальнего Востока начнут продавать избыточную энергию. Чего доброго, реализуется проект строительства приливной электростанции в Тугурском заливе Охотского моря, которая может обеспечить дешевым электричеством не только Японию, но и Китай.

Вопрос в другом. Будет ли доступной цена энергии для внутреннего потребителя?

По словам члена городского Совета по предпринимательству, председателя Совета по предпринимательству при губернаторе края Сергея Степанова, бизнес озабочен продажей электроэнергии за рубеж по цене ниже рыночной. Объяснение на первый взгляд простое: избыток мощностей надо экспортировать. Но бизнесмены

# Цена изменит мир,

## или Как успеть в уходящий поезд?



Станем ли равными на рынках АТР?

не лыком шиты и считают, что не экспортная стоимость электроэнергии низкая, а слишком высокая ее оптовая цена для всех без исключения потребителей внутри страны. Поэтому ресурс в объемах выработки не востребован.

Стоимость дальневосточного киловатта тормозит отечественное производство, а в паре с высокими транспортными тарифами делает его неконкурентоспособным. Торговля с ведущими странами АТР по-прежнему сводится к обмену нашего топлива, сырья и морепродуктов на импортную промышленную продукцию.

Не факт, что и здесь нам дадут зеленый. К примеру, Япония берет наш газ. Плечо поставки короткое, и везти топливо дешевле, чем, скажем, из Австралии. Но японцы — народ дальновидный и с рыночной хитрецой. Нам предлагают наращивать поставки, а сами положили глаз на недорогой сланцевый газ США. Его потребление позволит стране сократить расходы на импорт энергоносителей на 15%, а поставщикам диктовать цены.

#### Интернет стирает границы

— Экономика стала другой, с иным характером развития, — заметил в интервью директор Института экономических исследований ДВО РАН, академик Павел Минакир. — К примеру, южная часть региона нацелена на взаимодействие с Китаем, Японией и Республикой

Корея. Сочетание крупных производств с мелким бизнесом, скажем по переработке лесной продукции, нефти, газа, очень сложное, его трудно запланировать, оно возникает само собой. Все меняется стремительно: сегодня надо работать на внутренний рынок, завтра — на экспорт. Длительных циклов сотрудничества нет и не будет. Цена продукции начинает играть главенствующую роль. Рынок Дальнего Востока узкий и другим быть не может. До сорока миллионов человек население региона в обозримом будущем не вырастет.

Войти в рынок низких цен непростая задача, — размышляет директор ДальНИИ рынка Вадим Заусаев. — Взять строительство жилья. После кризиса остались считанные компании, а цены за квадратный метр дошли до запредельных — 80 и более тысяч рублей. Наши строители не торопятся снижать издержки, им это не надо. Простые люди квартиры не купят, а богатые с удовольствием вложат средства в недвижимость. Мыльный пузырь растет. А придут на рынок зарубежные строители с их современными технологиями да и возьмутся возводить жилье экономкласса по 28 тысяч рублей за квадратный метр! Не представляю, как будут выживать наши застройщики с их аппетитами. Лучшее качество и выгодная цена установятся независимо от того, хочется кому-то этого или нет. Таков закон рынка. Интернет стирает все границы продвижения товаров и услуг.

#### Азарт ума

Так-то оно так. Но работу, еду, кров над головой никто не отменял. Частичным импортозамещением сыт не будешь. Нужен технологический, инновационный прорыв в эффективную мировую экономику.

— Не верю разговорам, что у нас нет головастых кадров, — сказал однажды в беседе генеральный директор компании «Техновация» Владимир Ковальский. — Есть, и достаточно. Ученые и практики способны создавать удивительные вещи. К примеру, наши антивирусные программы и программы по кибербезопасности пользуются большой популярностью у крупных японских компаний.

Владимир Андреевич знает, что говорит. После окончания вуза вместе со своим будущим заместителем Дмитрием Лазутским они стажировались в Стране восходящего солнца, многое почерпнули из области программных технологий. Настойчивые предложения остаться не приняли. Вернулись в Хабаровск и создали предприятие по производству современных программных продуктов. В коллективе начинают свой путь подающие надежды студенты старших курсов.

Молодые люди фонтанируют идеями. Не все они найдут воплощение, но азарт ума делает великое дело. Важно выбрать и поддержать сильные ростки. К большому сожалению, пока не все получается.

Директор завода защитно-декоративных покрытий Андрей Крыжевский считает самой надежной опорой в новациях свой коллектив. Молодые ребята растут на глазах. Подготовка оригинальных заводских красок и фасадных покрытий напоминает чары колдовства, замешенные на опыте российских и зарубежных специалистов. Помнится, в офис компании, еще не обозначенной вывеской. пожаловал с бизнес-свитой генеральный консул Республики Корея. Строительные компании этой страны заказали продукцию для крупных объектов.

А коллектив пошел дальше, начав производство уникальных сверхпрочных, «дышащих» блоков для строительства целого микрорайона. Работы начаты.

Тепла таким домам потребуется на треть меньше, а летом не понадобятся кондиционеры. Сейсмостойкость зданий — 9 баллов.

#### Кредит — разоритель

Коллективам-энтузиастам нужны не разорительные, а доступные банковские кредиты. Генеральный директор ООО «Баск-Пластик» Сергей Бахов не нарадуется сотрудничеством с Фондом поддержки малого предпринимательства края. Благодаря его займам продукция предприятия стала известной не только в стране, но и за рубежом. Кредит под 8% для производителя — реальная возможность развиваться, закупать новое оборудование, расширять ассортимент продукции, открывать новые рабочие места, заниматься инновационной деятельностью.

Но для растущих предприятий рамки займов в 5—10 миллионов рублей уже тесные, замечает собеседник, требуются сотни миллионов и под божеские проценты, чтобы по цене продукция была доступной на внутреннем рынке и конкурентоспособной на зарубежном.

Проходят годы, а мечты предпринимателей о доступных длинных кредитах не сбываются. По мнению председателя городского Совета по предпринимательству Александра Тишутина, банки и бизнес в едином экономическом пространстве существуют отдельно друг от друга, что никак не способствует развитию производства. Одна отдушина — Фонд поддержки малого предпринимательства.

На состоявшемся недавно в Хабаровске форуме вместе с бизнесменами из Китая и Республики Корея участвовали банкиры этих стран, предлагавшие кредиты под 3%. Сказка! Наши финучреждения стоят горой на 13%. Вывод под силу даже школьнику. Государство заигралось свободой рынка, упускает моменты его государственного регулирования, ставит малый и средний бизнес на грань выживания. С тарифной и кредитной лямкой, неэффективной поддержкой новаторов производства будет трудно попасть в уходящий поезд.

Петр МАЗУР, фото Валерия ТОКАРСКОГО

#### коллегия

(Окончание. Начало на 2-й стр.) Участники коллегии отметили великолепные возможности для роста молодежного предпринимательства. 70% школьников и 65% студентов вузов настроены создать свой бизнес. Самое приятное в том, что у половины этой гвардии имеются готовые бизнес-идеи. Конечно, многое упирается в финансы. Но есть и другие моменты.

Результаты опроса показали, что молодежь не в полной мере владеет информацией о реальной поддержке бизнеса. 34% старшеклассников не знают о программах поддержки молодежного предпринимательства. Не информированы о существующих преференциях 36% учащихся ссузов, 30% студентов высших учебных заведений. Консультации и обучающие мероприятия стали менять ситуацию.

Но проблемы есть. В числе основных отток активной молодежи, отсутствие федеральной законодательной базы, неэффективная инфраструктура поддержки, сильное налоговое бремя и т.д.

## Молодость и рынок

В молодежной бизнес-среде обещает быть востребованным институт наставничества, хорошо показавший себя в Новосибирске и Красноярске.

Отмечались наиболее интересные и значимые проекты. Это установка автоматов по производству готовых обедов (ООО «Пантеон»), инновационное производство чехлов для аккумуляторов (ООО «СТЕНС-Технологии»). Заявили о себе индивидуальные предприниматели «Романенко» (перевозка пассажиров общественным транспортом), «Мангиров» (школа рок-н-ролла), «Чен» (организованный сбор мусора).

Как отмечалось на коллегии, складывается системный, комплексный подход к развитию молодежного предпринимательства, появляются новые эффективные формы его поддержки.

Начальник управления экономического развития администрации города Александр Анисимов подчеркнул, что реализация программы вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность — первый опыт администрации города по внедрению отраслевого принципа поддержки. Первый и удачный. Молодые люди получили не только универсальный инструмент развития, но и доступ к ресурсам администрации города. В минувшем году на реализацию программных мероприятий направлено 35,2 миллиона рублей.

Отдача растет. В 2012 году налоговые поступления от малого и среднего бизнеса в бюджет города составили 1 976 миллионов рублей.

Участники коллегии подробно анализировали ситуацию, предлагали меры содействия развитию предпринимательства. Сообща очертили ряд проблем, требующих решения на государственном уровне. К примеру, доказана жизнью необходимость федеральной целевой программы развития молодежного пред-



принимательства, предусматривающей специальную систему преференций для молодых предпринимателей. Зал воспринял это предложение с восторгом. Предполагаемая программа должна включать мораторий на рост тарифов естественных монополий, доступную плату за технологическое присоединение к объектам инженерной инфраструктуры, льготное кредитование под государственные гарантия. Без этого молодому бизнесу не

Петр ЯКОВЛЕВ, фото автора

#### ПРОФЕССИЯ — РАБОЧИЙ

В нынешнем году исполнится 30 лет, как Валерий Тимербаев трудится в ПУ-4, где начинал преподавателем токарного дела, а сейчас старший мастер производственного обучения.

#### Об этом напоминает детство

Самое памятное из далекого прошлого — наставления отца, который постоянно твердил, что нужно все уметь делать своими руками. Поэтому еще в школе у Валерия любимым предметом был труд, где он с одноклассниками пилил, строгал, стучал молотком, привыкая к инструментам. Но тянуло к железкам. Тут и случай подвернулся: из армии вернулся сосед, и вскоре родной поселок Приютово загудел. В прямом смысле этого слова.

Парни по окраинным оврагам собирали механизмы, которые их стараниями из груды металлолома превратились в гоночный багги. Он ревел, как ракета на старте. На нем юные кулибины гоняли по поселку. распугивая голубей, ездили в лес за грибами и на рыбалку. С этой первой машины, собранной своими руками, с деталей, которые точили, варили и подгоняли до нужных размеров, можно сказать, и началась трудовая биография токаря Валерия Тимербаева.

# Во всем виноват багги

#### Элита завода

После восьмого класса, получив последние наставления отца перед взрослой жизнью. Валерий уехал в Куйбышев. Документы у него в ГПТУ приняли, хотя набор уже закончился. Он стал двадцать восьмым учеником в группе токарей. На занятиях всегда сидел за первым столом, как будто хотел еще и в пособия преподавателей заглянуть, так стремился к знаниям. С занятий из мастерских уходил последним, помогая преподавателю приводить станки в порядок.

Потом была практика на Куйбышевском станкостроительном заводе, а после учебы его пригласили сюда на работу. И сразу определили в самый элитный цех, где выпускали станки с числовым программным управ-

— Представляете, как мне повезло, — говорит Валерий Байбулатович. — Мальчишка из башкирской глубинки попал в самый престижный цех такого мощного завода! Предприятие изготавливало токарные и фрезерные станки для всего Советского Союза, а наш цех трудился на заграницу, выпуская единичные изделия. Ответственность большая, поэтому и спрашивали с нас очень строго. Я готовил начинку станков, вытачивая де-



тали. Может быть, где-то они до сих пор работают.

#### Повториться в учениках

Большой жизненный опыт помог Валерию Тимербаеву освоить не только токарный, но и фрезерный, долбильный, шлифовальный и другие станки. Но прежде чем взяться за них, он всегда изучал справочную литературу, потому что без теории невозможно познать внутреннее устройство. И неважно, двигатель это большой машины или электрический бытовой прибор. Прочитал, разобрался, сумел починить. Поэтому тяга к знаниям шла с ним по жизни рядом всегда. Казалось бы, жизнь складывалась удачно: хорошее предприятие, любимая работа, уважение коллектива. Но через два года он вдруг неожиданно для всех уволился и поступил в индустриально-педагогический техникум, после окончания которого получил распределение в Хабаровск.

Решил страну посмотреть, - признался Валерий Байбулатович. — Думал, годик-другой здесь побуду и вернусь. Оказалось, что этот город стал для меня родным навсегда и училище № 4, в котором преподавал

токарное дело, тоже. Через пять лет получил квартиру, женился, так и остался. И ни разу об этом не пожалел.

В училище к Валерию Тимербаеву относятся с большим уважением. Еще когда оно называлось ГПТУ и являлось базовым для «Дальдизеля», Валерий Байбулатович даже курсы повышения квалификации для заводских рабочих вел, настолько знал токарное дело. Сегодня учит мальчишек практике, готовит лучших своих учеников для городских конкурсов профессионального мастерства. И они никогда не подводят. В прошлом году лучшим молодым токарем стал Дима Щукин. Сегодня он уже трудится в «Водоканале». В этом году первое место у Володи Пекарева, хотя поначалу у парня отказал станок. Валерий Байбулатович сразу понял, в чем неисправность, как мог успокоил и настроил вновь на работу. И они победили.

Валерий Тимербаев считает, что, несмотря на преподавание, он все равно остался токарем. И повторился в учениках.

> Елена ЧЕРНИКОВА, фото автора На снимке: Валерий Тимербаев с учениками

#### круглый стол

В этом должен быть уверен каждый житель Хабаровска. А как этого добиться, решали участники заседания круглого стола, организованного по инициативе городского управления здравоохранения.

— Мы приурочили разговор к Всемирному дню здоровья, и задача - сделать так, чтобы этот день стал одним из главных праздников нашего города, — сказала, открывая заседание, начальник управления Ирина Шапиро. — К сожалению, в перестроечные времена мы утратили ряд ценностей, в том числе заботу о своем здоровье. И сегодняшние показатели по продолжительности жизни и смертности заставляют всерьез задуматься о ситуации.

#### Можно просто гулять

Врачи выделяют два основных фактора риска, влияющих на состояние здоровья человека, — гиподинамию и курение.

Здоровым быть престижно Гиподинамия, или неацию, хотя рекомендации достаток движения, прибыли даны каждому.

водит к избыточной массе Действительно, если тела, развитию сердечночеловек захочет, то сможет сосудистых и эндокринных реализоваться. Например, заболеваний. Что же мезаймется оздоровительшает нам, как жителям, к ной боевой гимнастикой примеру, соседнего Китая «Спираль». в системе выходить в пар-

- Нужны всего 4 квадратных метра на человека и специальная палочка, - вступает в разговор **ру**ководитель Центра развития человека Артем Климак. — Эта разработанная и запатентованная нами система доступна каждому, независимо от возраста и состояния здоровья. Она массовая, так как одновременно заниматься могут 40-50 человек. И все чаще в раздевалке слышу: «Я уже неделю не курю!»

— Но у вас занятия платные, а надо, чтобы физкультура стала доступна для всех, — комментирует один из журналистов. — Например, в Бресте с населением в 300 тысяч человек 10 водно-оздоровительных комплексов, где дети и пенсионеры занимаются бесплатно, а взрослые за счет предприятий.

#### Будет желание, появятся возможности

— В Хабаровске стро-

ятся новые спортивные объекты, педагоги-организаторы занимаются с пенсионерами, подростками и другими категориями. Есть программа для поддержания гражданских инициатив, в числе других грант получил и Центр развития человека. Но. несмотря на принимаемые меры, обеспеченность хабаровчан спортивными объектами пока не отвечает нормативам. Бассейнов у нас всего 13% от положенного, спортивных залов — 26%, причем 90% из них находятся в учебных заведениях. - вступает в дискуссию Валерий Паршин, начальник городского управления по физической культуре и спорту. — Но когда есть желание, проблем не будет. Так, мы с супругой раз в неделю гуляем от дома до 56-й школы и обратно вдоль ул. Павла Морозова. получается 10 километров. Поэтому главное — захотеть. А как реализовать это желание — в фитнесцентре или близлежащем сквере, каждый решит сам.

— Я считаю, что просто не хватает информации, делится пятикурсник медицинского университета Александр Горбачев. — Например, мои ровесники плохо понимают, что такое здоровый образ жизни и зачем им

это. Вы знаете, что если 5—10% светлячков на поляне мерцают в едином ритме, то через какое-то время все начинают мерцать с ними в унисон? То же происходит и в нашем обществе. Необходимы осознание и положительный пример.

#### Должен быть стимул

- Значит, надо заниматься просвещением населения и пропагандой здорового образа жизни, показывать положительный пример, — констатирует Ирина Шапиро. — А как быть с постоянно растущей массой курильщиков? Их доля в обществе сегодня почти 40%. Закон принят, запрет наложен, но что делать тем, для кого курение не просто вредная привычка, а болезнь?

– Курение — это вариант медитации, который всегда с собой, в кармане, — объясняет **главный** врач психотерапевтического центра Алексей **Андреянов**. — Поэтому начинать надо с понимания себя самого. Человек должен решить, хочет он отказаться от этой привычки или нет. Поэтому. работая с курильщиком, психолог направляет свои усилия именно на это. Сегодня есть специальные процедуры, эффективные препараты.

— Но такое лечение проводится только за деньги и стоит достаточно дорого. Нельзя ли бесплатно? — интересуются присутствующие.

— За год курильщик тратит на сигареты в разы больше стоимости лечения, - отвечает Андриянов. — К бесплатному лечению и отношение будет соответствующее.

– Я сама бывшая курильщица, и авторитетно заявляю: отказаться можно, просто нужен стимул, делится мнением руководитель общественной организации «Мы против курения» Ольга Филиппенко. — Наша организация была создана для борьбы с курением водителей общественного транспорта. Мы проводили лекции и беседы, акции в автопарках, рейды и опросы. И результат есть: если в 2009 году из 200 водителей автобусов. проверенных нашими добровольцами, во время движения курил каждый второй, то сегодня таких всего восемь. Еще одно наше достижение — трибуна для некурящих болельшиков на стадионе. Мы долго за это право боролись и добились.

— То есть движение есть, потребность тоже. нужны правильные подходы и объединение всех сил, - подводит итог разговора начальник управления здравоохранения. — В первую очередь в плане просвещения. У нас уже создана своеобразная копилка правильной информации, доступной для каждого — это сайт «Здоровый Хабаровск. РФ». Надо еще активизировать пропаганду в СМИ, подключать общественные организации и распространять положительный опыт здорового образа жизни

Нина ЖИГУНОВА



ки или скверы и делать за-

рядку? Нехватка спортив-

ных сооружений, считает

большинство горожан. Но

нимание важности дви-

гательной активности, —

утверждает главный врач

городского Клинико-ди-

агностического центра

Ольга Ушакова. — Доста-

точно делать в день 8-10

тысяч шагов, и никаких

особых условий для этого

не нужно. Но беда в том,

что люди не хотят менять-

ся и менять образ жизни.

По наблюдениям специ-

алистов нашего центра

здоровья, лишь 10% из

обратившихся повторно

прислушались к советам

врачей и изменили ситу-

- Нежелание и непо-

так ли это?

#### КАК ЭТО БЫЛО

Мы публикуем криминальные очерки, основанные на реальных событиях, которые произошли в нашем городе в 2012 году. Оглянитесь, подобное случается рядом с вами и сегодня. Иногда в нашей власти бывает остановить это безумие. Возможно, для этого достаточно вовремя сказать себе: «стоп!»

# На правах мудрой бабушки

Галина Степановна Лапикова прожила на свете 80 с небольшим лет. Была она одинока, но характер имела незлобивый, поэтому соседи к старушке относились с теплотой.

В тот январский понедельник бабушка Галя гостей не ждала. С утра она привычно хлопотала по хозяйству, делая какие-то посильные для ее возраста дела, часто отдыхала, присаживалась к телевизору. За окном было уже темно, когда в дверь позвонили.

#### Ну чего по морозу шарахаться?

Приятели Сергей Крадин и Олег Щукин в этот вечер сидели у Крадина и выпивали. Вечер тянулся бесконечно, чего нельзя сказать о бутылке: сосуд пустел стремительно. Ни денег, ни добавки спиртного в доме 32-летнего бездельника не было. На часах около восьми вечера, ну что делать в этой ситуации? Конец дня грозил погрязнуть в скуке и относительной трезвости. И тут Крадина осенило:

— А пошли к бабе Гале! Большого сердца старушка, разживемся у нее деньжатами.

Далеко идти не пришлось. Галина Степановна жила в соседнем подъезде и обоих приятелей знала еще с детских лет.

— Ну куда ж вы пойдете выпимши, ребятишки? — пригорюнилась их просьбе баба Галя. — Заходите уж, найду вам чекушку. Чего по морозу шарахаться незнамо куда? — И вытащила из шкафа початую бутылку наливки. Принесла на стол оставшиеся от новогодних праздников мандаринки, что-то еще. Пригласила «ребятишек» в комнату. Олег сел на диван, Сергей на табуретку напротив.

— Ну что нам твой компотик?— понюхал наливку Крадин. — Давай деньжат, сейчас в магазин сгоняем.

Баба Галя вздохнула и достала из закромов бутылку водки.

#### «Не учи меня жить»

Выпив по паре стопок, гости взялись за сигареты. Некурящая Галина Степановна поморщилась, но запрещать не стала. Она поставила на стол рюмку с недопитой наливкой, приоткрыла форточку и начала воспитательную беседу.

— Вы же совсем молодые парни, — гово-



рила баба Галя. — Что ж вы так и болтаетесь по жизни? Вот ты, Сережа, таким мальчиком славным был! Послушай меня, я тебе в бабушки гожусь, я плохого не посоветую. Бросай ты свою разгульную жизнь, устраивайся на работу, заводи семью. Ну разве это дело? Тебе уж 32 года, а ты тунеядец, водку пьешь, наркоманишь, из тюрьмы не вылазишь. Пожалей хоть мать свою...

Щукин почти задремал под осуждающее жужжание пожилой женщины, а Крадин, напротив, стал заводиться. Он просил бабушку сменить тему, но Галина Степановна не унималась.

И постепенно Крадин так распсиховался, что подскочил и начал избивать женщину. Несколько раз ударил по голове, дважды пнул ногой в грудь и в бешенстве убежал на кухню. Бабушка, обливаясь слезами, пошла следом, продолжая стыдить Крадина и называть его обидными словами.

С Щукина к тому времени сошла дрема, и он растерянно глядел на происходящее.

#### Спокойно заметал следы

Того, что произошло дальше, не ожидали ни Галина Степановна, ни Щукин. Крадин выскочил из кухни с ножом в руках и стал им полосовать по телу женщины, а потом замахнулся и снизу вверх саданул лезвием бабушке в живот. Галина Степановна ахнула, упала вниз лицом и больше не шевелилась. Крадин бросил нож, подержался за пульс бабы Гали и сказал: «Готова».

Щукин, все это время стоявший в оцепенении, очнулся и в ужасе кинулся вон из квартиры, перепрыгнув через тело женщины. Преступник тоже решил испариться и уже даже выбежал из дома, но передумал: а вдруг бабушка оживет и сдаст его полиции! И вернулся. В квартире он щелкнул зажигалкой и поджег простыню на диване. Затем закидал тряпьем тело бабы Гали, поднес огонь. Когда квартира наполнилась дымом, отправился в прихожую, где нашел связку ключей. Закрыл дверь снаружи, вышел из подъезда, бросил ключи в сугроб и пошел домой.

## **Характеризуется** положительно

Как признался Крадин на следствии, он отдавал себе отчет в том, что от огня могут пострадать другие люди, но ему нужно было замести следы. В молчании Щукина Крадин не сомневался: тот был настолько напуган, что едва ли стал бы болтать на эту тему. Тем более что Крадин успел его предупредить: «Не вмешивайся!»

Пожара удалось избежать. Соседка Галины Степановны учуяла запах дыма и быстро обнаружила его источник. Она открыла дверь бабы Гали своим ключом, сумела погасить тлеющий диван, сбросила тряпки с тела убитой женшины.

Виновника долго искать не пришлось, уже на следующий день после убийства он давал подробные показания.

Мама Сергея Крадина характеризовала сына как хорошего мальчика, заботливого. Он помогает по хозяйству, вот только беда — злоупотребляет спиртным. Соседи тоже сказали, что убийца человек в целом положительный.

Что-то не так в этом мире, если хорошую характеристику получает алкоголик и тунеядец, который в 2001 году был осужден за хранение и сбыт наркотиков, в том же году — за кражу, в 2002-м — за кражу, в 2008-м — за грабеж и еще раз в 2008-м — за мошенничество. Правда, всегда освобождался условно-досрочно. Наверное, за примерное поведение.

#### Приговор

Индустриальный районный суд Хабаровска приговорил С.А. Крадина к десяти годам лишения свободы. Решено также взыскать с него в пользу племянника погибшей 500 тысяч рублей — компенсацию морального вреда.

Приговор был обжалован в Хабаровском краевом суде, оставлен без изменений.

#### **ХРОНИКА**

#### Дорогое граффити

К 100 часам обязательных работ приговорен житель Хабаровска.

Он признан виновным в совершении публичных действий, направленных на возбуждение ненависти и вражды по признакам национальности. Прокуратура Индустриального района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 21-летнего хабаровчанина, который нанес аэрозольной краской надпись экстремистского содержания на железобетонное ограждение.

## Суммы брали с потолка

В Индустриальном районе благодаря вмешательству прокуратуры жильцам дома вернули деньги.

Была проведена проверка коллективного обращения жильцов 12-квартирного дома о нарушении законодательства при начислении оплаты за воду, в том числе на общедомовые нужды. Факты подтвердились: должностные лица управляющей компании ежемесячно предъявляли жильцам квитанции, в которых суммы брали с потолка. Управляющая компания произвела перерасчет платы за водоотведение, которую начисляла неправомерно.

#### Ошиблась карманами

В Железнодорожном районе осуждена почтовый работник за кражи денежных переводов граждан.

Хабаровчанка З., устроившись оператором в почтовое отделение, за десять дней работы похитила денежные переводы граждан на общую сумму около 155 тысяч рублей. Суд учел признание вины и явку с повинной, а также частичное возмещения ущерба и назначил подсудимой наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

#### Непрозрачная УК

Директор управляющей компании оштрафована на 30 тысяч рублей за нераскрытие информации о своей деятельности по управлению жилыми домами.

Дело об административном правонарушении по ст. 7.23.1 КоАП РФ было возбуждено в связи с выявленным нарушением в сфере управления многоквартирными домами, выразившемся в отсутствии на сайте «www. управление-домами.рф» обязательной для раскрытия информации о деятельности управляющей компании.

## Грабитель на расстоянии

Новейшие мобильные технологии — вещь удобная, призванная помогать человеку. Но с ними нужно быть осторожными, иначе можно потерять свои накопления и даже не сразу об этом узнать.

КРИМИНАЛ

Хабаровская пенсионерка д., чтооы оолегчить получение пенсии и не стоять в вечных очередях, оформила перевод денег на банковскую карту. А заодно подключила на сотовый телефон известную всем услугу «Мобильный банк», то есть о любых операциях со счетом узнавала сразу же, с помощью SMS-оповещения. Но не прошло и полгода, как свою сим-карту бабушка потеряла и восстанавливать номер не захотела. просто купив новую симку в ближайшем магазине. Как выяснилось потом, зря.

#### Мобильный джекпот

Сложно представить радость учащегося одного из профессиональных училищ Хабаровска, гражданина X., когда после

покупки нового телефона и приобретения сим-карты он получил SMS от одного из банков: «Вам переведено 14 600 руб.». Молодого человека изрядно позабавила данная информация, ведь никаких счетов в банке он не имел. Перечитав сообщение, Х. обнаружил, что может перевести деньги на свой мобильный. Сперва, не поверив обрушившейся удаче, парень испытал услугу, переслав 200 рублей на баланс телефона. Получив деньги, молодой человек уже не сомневался и перечислил себе еще 10 000 руб.

Пенсионерка Д. узнала о пропаже только через десяток дней после случившейся кражи, когда, как обычно, отправилась в банк, чтобы снять немного денег. Бабушка знала, что ей должна была прийти пенсия, и уже строила планы, куда и сколько нужно потратить. Все планы рухнули, когда, вставив пластиковую карту в банкомат, старушка увидела цифры — 4 400 руб. Ругать и поносить неизвестных воров хабаровчанка могла долго, но вместо этого сняла 4 тысячи со счета и отправилась к менеджеру докладывать об исчезнувших деньгах.

#### Пойман на авось

SMS с информацией о снятии средств незамедлительно пришла X. Парень мигом подчистил счет пенсионерки до конца, украв последние 400 руб. Попыток скрыться или избавиться от сим-карты он не предпринимал, спокойно продолжая учиться и, видимо, никому не отказывая в просьбе о звонке — баланс-то о-го-го!

Наверное, X. забыл, что при покупке телефонной карты предъявлял паспорт и оставил свои координаты. Поэтому взяли его, как говорится, тепленьким.

— Он не сопротивлялся, почти сразу признал свою вину, — говорит **Оксана Литвинец, стар**-

го управления по Хабаровску. — Как потом рассказал задержанный, он понадеялся на русский авось: вдруг никто не заметит его воровства или просто не сможет вычислить. Деньги он пенсионерке вернул, раскаялся. Все это зачтется подозреваемому как смягчающее обстоятельство, но все равно парню грозит до 5 лет лишения свободы за кражу. Мошенничество на мобильных услугах, в том числе и банковских, сейчас растет. Преступники активно осваивают новые виды деятельности, поэтому людям нужно

ший следователь по особо

важным делам следственно-

В сотовой компании пояснили, что отключить услугу «Мобильный банк» они могли только по письменному заявлению клиента, и напомнили, что если номер телефона не используется продолжительное время, то его могут продать другому человеку.

быть внимательными.

Подготовили Елена ТИХОНОВА и Михаил КОНДРАТЬЕВ при содействии Индустриального районного суда, отдела уголовного розыска УМВД России по г. Хабаровску и органов прокуратуры

КОМПЕТЕНТНО

# Патент для бизнеса: первые итоги

конодательством на территории города Хабаровска с января текущего года действует патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей.

Документом, удостоверяющим право на применение данной системы налогообложения, является патент на осуществление любого из 50 видов предпринимательской деятельности, установленных законом Хабаровского края от 26.09.2012 № 218 «О внесении изменений в закон Хабаровского края «О региональных налогах и налоговых льготах в Хабаровском крае»» в соответствии с Налоговым кодексом РФ. Патент можно получить как на один, так и на несколько

**В соответствии с за-** видов предпринимательской деятельности. Для получения патента необходимо подать заявление в налоговый орган по месту жительства.

> Приобрести патенты могут индивидуальные предприниматели, использующие труд не более 15 наемных работников, при этом выручка за год не должна превышать 60 миллионов рублей.

Расчет налога при патентной системе — 6% от потенциально возможного годового дохода от 150 тысяч до 3 миллионов рублей.

Предприниматели, которые не определились с выбором системы налогообложения до 1 января 2013 года, могут приобрести патент в любое время года. Для этого необходимо подать заявление в налоговый

орган не позднее чем за 10 рабочих дней до начала применения патента.

Если патент получен на срок менее года, налог рассчитывается исходя из деления установленного годового дохода на 12 месяцев и умножения полученного результата на количество месяцев срока, на который выдан патент.

Уплата налога производится в зависимости от срока, на который получен патент. До 6 месяцев — в размере полной суммы налога в срок не позднее 25 календарных дней после начала действия патента. От 6 месяцев до календарного года — в размере одной трети суммы налога в срок не позднее 25 календарных дней после начала действия патента,

остальное — в срок не

позднее 30 календарных дней до окончания налогового периода.

Предприниматели, купившие патент, освобождаются от представления налоговой декларации в налоговые органы, уплаты налогов на доходы физических лиц, имущество физических лиц, добавленную стоимость.

Приобретая патент, предприниматель фактически выполняет свою обязанность по уплате налога.

Плата за патент является одним из доходных источников бюджета города. В первом квартале текущего года поступления налога с патентной системы составили 4 миллиона рублей. Патенты приобретены, в основном, на осуществление таких видов деятельности, как торговля (32% поступлений) и сдача в аренду помещений (28%).

Простые условия налогообложения, скорее всего, должны привлечь предпринимателей к патентной системе и в дальнейшем.

Валерий СОКОЛОВ, директор финансового департамента администрации города



## Спасибо вам за Победу

31 мая 2013 года отмечается 155-я годовщина со дня основания города Хабаровска. К этому празднику ветераны Великой Отечественной войны и ветераны боевых действий, проживающие в Хабаровске, получат единовременную материальную помощь в размере 1 000 рублей.

Единовременная материальная помощь к Дню города предусмотрена долгосрочной целевой программой «Социальная поддержка старшего поколения «Забота» на 2012—2016 годы», утвержденной постановлением администрации города Хабаровска от 14.09.2011 № 3003.

Право на помощь имеют:

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

- ветераны Великой Отечественной войны из числа: участников Великой Отечественной войны;
- лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
- бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания:
- лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- вдов военнослужащих, погибших в период Великой Отечественной войны и войны с Японией, не вступивших в повторный брак:
- участники войны, принимавшие участие в боевых действиях на острове Даманском;
- ветераны боевых действий, достигшие пожилого возраста.

Следует отметить, что гражданам, имеющим право на единовременную материальную помощь по различным основаниям, осуществляется одна выплата.

Выплата единовременной материальной помощи производится в течение мая через кредитные учреждения или отделения почтовой связи, в зависимости от способа получения пенсии.

Получить более подробную информацию можно в от-

делах социальной работы с населением округов города:				
	Наименование органа, осуществляющего прием документов	Адрес, телефоны	<b>Режим</b> работы	Адрес электрон- ной почты
1	Отдел социальной работы с населе- нием <b>Железнодо-</b> рожного округа	680021, г. Хабаровск, пер. Ленинградский, д. 13а, каб. 1, 4, т.: 31-02-73, 31-67-94	00 до 18.00	soc_gd@ khabarovskadm.ru
	Отдел социальной работы с населе- нием <b>Северного</b> округа	680018, г. Хабаровск, ул. Руднева, д. 43, каб. 18, т.: 48-34-92, 33-15-20	Тонедельник — пятница с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00	soc_north@ khabarovskadm.ru
1	Отдел социальной работы с населени- ем <b>Центрального</b> округа	680000, г. Хабаровск, ул. Фрунзе, д. 60, каб. 304, т.: 32-51-85, 31-37-98	ник — пятница с 9	soc_center@ khabarovskadm.ru
ı	Отдел социальной работы с населени- ем <b>Южного округа</b>	680003, г. Хабаровск, ул. Краснореченская, д. 87, каб. 13, т.: 54-50-93, 54-53-02	Понеделы	soc_south@ khabarovskadm.ru
_				

Тамара КИРИЛЛОВА, начальник отдела управления социальной работы с населением администрации Хабаровска

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Земельные участки для организации гаражно-металлического кооператива предоставляются на основании договора аренды, заключенного с департаментом муниципальной собственности администрации Хабаровска.

## Оформляем землю

Продолжая начатый в статье «Земля под гаражами: пора оформлять» (№ 44 от 26 марта) разговор, необходимо пояснить, что согласно постановлению администрации города от 28.08.2009 № 3101 «Об утверждении положения о движимых вещах и стоянках автомобильного транспорта (местах временного хранения автотранспорта) на территории городского округа «Город Хабаровск» после завершения работ по организации движимой вещи (гаражно-металлического кооператива) председатель ГМК обращается в комиссию при комитете по управлению соответствующим округом с заявлением о подтверждении факта выполнения работ по организации движимой вещи.

К заявлению прилагаются:

- копия документа, удостоверяющего личность заявителя либо личность представителя заявителя (свидетельство о государственной регистрации физического или юридического лица, доверенность представителя заявителя);
- правоустанавливающие документы на земельный участок для организации движимой вещи — гаражно-металлического кооператива (постановление администрации города, договор аренды земельного участка);
- справка об отсутствии задолженности по договору аренды земельного участка;
- проектная документация, согласованная с департаментом архитектуры, строительства и землепользования администрации города;
- заключение руководителя проектной организации (или главного инженера проекта), выполнявшей проектную документацию на организацию движимой вещи — гаражно-металлического кооператива, о соответствии выполненных работ проекту организации движимой веши.

На основании заявления комиссия проводит осмотр движимой вещи на предмет соответствия выполненных работ проектной документации.

При положительном заключении проектной организации и отсутствии замечаний комиссии составляется акт о подтверждении факта выполнения работ по организации движимой вещи.

Татьяна МАРДАШЕВА, главный специалист отдела благоустройства комитета по управлению Южным округом

#### ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Лечим зубы бесплатно

Далеко не каждая мать, а особенно многодетная, в повседневных хлопотах по воспитанию и содержанию детей может уделить внимание профилактике и лечению своих зубов. В результате многие сталкиваются с проблемой зубного протезирования.

А ведь красивые и крепкие зубы — это не просто вопрос эстетики, это важнейший фактор здоровья каждой женщины. И городские власти сегодня нашли возможность помочь многодетным хабаровчанкам решить эту поистине наболевшую проблему. Так, долгосрочной целевой программой «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, семей с детьми городского округа «Город Хабаровск» на 2011—2015 годы» предусмотрено бесплатное зубное протезирование (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в учреждениях здравоохранения.

В 2012 году данной мерой социальной поддержки воспользовалась 21 многодетная мать, расходы городского бюджета составили 139 402 рубля.

Обращаем внимание, что за данным видом помощи могут обратиться малоимущие многодетные матери, воспитывающие или воспитавшие четырех и более детей, не имеющие права на меры социальной поддержки по зубопротезированию в соответствии с федеральным и краевым законодательством.

Услуга по зубному протезированию оказывается муниципальным учреждением здравоохранения «Стоматологическая поликлиника № 25 «Ден-Тал-Из».

Для получения направления на бесплатное зубное протезирование граждане обращаются в отделы социальной работы с населением по месту жительства и представляют:

- документ, удостоверяющий личность;
- личное заявление с обоснованием обращения и указанными сведениями о составе семьи, доходах каждого члена семьи за 3 месяца:
- свидетельства о рождении детей.

Более подробную информацию можно получить в отделах социальной работы с населением округов города.

> Екатерина ОСТРОВСКАЯ, ведущий эксперт отдела социальной работы с населением Южного округа

Подготовил Дмитрий СУДАКОВ



Тема недели. Легко ли быть молодым

✓ Покупки на триллион. Что нового в муниципальных торгах

✓ Поехали на дачу. Расписание пригородных автобусов

кино•театры•музеи•выставки

23 апреля

иша

(в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 11.00, 13.30, 16.00, 18.30

21.10, 23.40. **МАЛЫЙ ЗАЛ. «Об**ливион» (12+) — 10.00, 19.00, 21.20, 23.40; **«Кон** 

Тики» (6+) — 12.20; «**Ку!** Кин-дза-дза» (6+) (3D) — 17.00; «Легенда № 1**7**» (6+) — 14.30.

ЗАЛ ХРОНИКИ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.00, 13.40; «Добро пожаловать в капкан» (16+) — 11.50, 20.10, 22.00, 23.50; «Кон-Тики» (6+) — 15.30, 17.50.

ПИКИ» (6+) — 15.30, 17.50. НОВЫЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.20, 17.00; «Место под сосна-ми» (16+) — 14.20, 19.20; «Разговор» (16+) — 12.40; «Зловещие мерт-вецы: Черная книга» (18+) — 23.30; «Клин клином» (16+) — 21.50. Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).

МАЛЫЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.50, 13.10, 15.30, 17.50, 20.10. ЦИФРОВОЙ ЗАЛ. «Обливион» (12+) — 11.30, 13.40, 17.40, 20.00; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 15.50. Ул. Муравьева-Амурского, 34. Тел.: 32-40-65, 32-78-91.

«Семейка Крудс» (0+) (3D) — 9.20; «Обливион» (12+) — 13.40, 18.30; «Легенда № 17» (6+) — 11.10, 16.00, 20.50, 23.20. Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.

ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.30; 12.20; «Легенда» (12+) — 14.10, 16.35, 19.00, 21.25, 23.50.

генда» (12+) — 14.10, 16.35, 19.00, 21.25, 23.50.

КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 10.20; «Обливион» (12+) — 12.40, 15.00, 17.20; «Легенда № 17» (6+) — 19.40; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 22.05, 23.55.

СИНИЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.50, 13.15; «Транс» (18+) — 15.40, 22.40; «Место под соснами» (16+) — 17.40, 20.10.

ЗЕЛЕНЫЙ ЗАЛ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.10; «Разговор» (16+) — 11.50, 15.30; «Кон-Тики» (6+) — 13.20, 17.00, 19.10; «Обливион» (12+) — 21.20; «Падение Олимпа» (16+) — 23.45. Ул. Карла Маркса. 91. Тел. 45-19-01.

КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.20, 12.40, 15.00, 17.20,

19.40; 22.00. СИНИЙ ЗАЛ. ««Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.30, 13.50; «Обливи-он» (12+) — 15.35, 17.40, 19.45, 21.50; «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 12.15. Ул. Карла Маркса, 76 (мегацентр «НК Сити», 5-й этаж).

КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.20; «Клин клином» (16+) — 12.20; «Добро пожаловать в капкан» (16+) — 17.00, 21.30; «Обливион» (12+) — 14.20, 23.30. СИНИЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.40, 13.20, 16.00, 18.40, 21.10,

23.40. Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.

Маркса, 91. Тел. 45-19-01.

#### ФУТБОЛ

Отборочный турнир чемпионата России «Будущее зависит от тебя» компании «МегаФон» среди детских домов и интернатов прошел в Хабаровске.

Это единственный подобный турнир для ребят, находящихся на попечении у государства. На кону поездка в Лондон на стадион «Эмирейтс» в гости к футбольному клубу «Арсенал» и его главному тренеру Арсену Венгеру. Побороться за этот уникальный шанс будущие звезды смогут в финале в конце мая в Сочи, куда съедутся победители отборочных турниров со всей страны.

— В нашем полуфинале принимают участие 15 команд из всех субъектов Дальнего Востока (Приморье, Магадан, Якутия и др.), — рассказывает Дмитрий Кошевой, пресс-секретарь дальневосточного филиала ОАО «**МегаФон**». — Команды играют в двух группах — младшей, 2000—2004 годов рождения, и старшей — 1998—1999. Победитель каждой из них получит путевку в Сочи.

Ребята к турниру готовились це-

От всей души поздравляем

Нину Ивановну БАРИНОВУ,

заслуженного учителя РСФСР,

с 75-летним юбилеем! Нина Ивановна посвятила себя педагогической деятельности,

Ветераны педагогического труда и молодые педагоги района

Многие годы она возглавляет ветеранскую организацию

комитета по управлению Центральным округом. Кроме

того, успешно реализует себя в творчестве, ведет

работу по пропаганде культурного наследия, активно участвуя в районных и городских культурных

Уважаемая Нина Ивановна! Желаем

Комитет по управлению

Центральным округом,

Центрального района

Совет ветеранов

г. Хабаровск

Вам здоровья, благополучия и творческих

благодарны ей за понимание и поддержку в нелегком труде учи-

теля. Жизненный путь Нины Ивановны и служение своему делу

Извещение о проведении собрания о согласовании

местоположения границ земельного участка

расположенного по адресу: Хабаровский край, г. Хабаровск, пер. Горный, дом 28. Заказчиком кадастровых работ является Бабарыкина Лилия Анатольевна, адрес: Хабаровский

край, г. Хабаровск, пер. Горный, дом 28. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного

участка состоится 28 мая 2013 года в 11 час. по адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 31, оф. 1 С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск

положения границ земельного участка на местности принимаются с 15 по 28 мая 2013 года по адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 31, оф. 1.

ложение границ: г. Хабаровск, 27:23:0020129:10; г. Хабаровск, пер. Горный, 27:23:0020129:23,

Извещение о проведении собрания о согласовании

местоположения границземельного участка

Кадастровым инженером Шматовой Оксаной Сергеевной (№ ка. аттестата 27-11-16; почтовый адрес: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, д. 139, кв. 214, адрес электронной

почты: oxana0984@list.ru. тел. 8-962-223-37-82) выполняются кадастровые работы по форми-

рованию земельного участка, находящегося по адресу: г. Хабаровск, Железнодорожный район

ровский край, г. Хабаровск, ул. Железнякова, д. 11, кв. 26, тел. 8-914-777-85-51.

по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205, 27 мая 2013 г., в 11 часов

удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Заказчиком кадастровых работ является Гуль Сергей Геннадьевич, почтовый адрес: Хаба-

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении соглаания местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 по 27 мая

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать место-положение границ: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Былинная, 14, с К№ 27:23:0040202:109.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ

веряющие личность, и правоустанавливающие документы на землю

27 мая 2013 г.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования место-

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местопо

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документы, удосто

Кадастровым инженером Гориславец-Якимец А.В. (№ кв. аттестата 27-10-12, адрес: г. Хабаровск, ул. Серышева, 31, оф. 1, Gorislavets-Yakimets@yandex.ru, тел.: 8-914-182-19-46, 65-25-72) проводится уточнение границ земельного участка с кадастровым номером 27:23:0020129:19,

с полной самоотдачей вызывают глубокое уважение

воспитала не одно поколение достойных учеников.

мероприятиях

**успехов!** 

28 мая 2013 г.

ул. Серышева, д. 31, оф. 1.

27:23:0020129:27

ул. Былинная, 12.

ул. Некрасова, 5, каб. 205.

## К лондонской мечте

ленаправленно и, пройля через сито отборочных матчей на региональном уровне, доказали: слабых здесь нет.

– Я своей команде сказал, чтобы они играли жестче, комбинировали и не давали свободного пространства сопернику, — говорит Руслан Назаров, инструктор ПФК детского дома № 33 с. Тополева. — Для этого стараемся заниматься с детьми разными видами спорта — это поможет им быть на поле более разносторонними. Перед полусложности работы с воспитанниками детских домов. Каждый из них лидер, тянет одеяло на себя, и заставить ребят играть в команде тяжело.

— В них чувствуется желание показать себя, доказать всем, что они что-то умеют, и победить, - поддерживает участников главный судья турнира Владимир Ягонцев. — Они полны энергии и хотят выразить ее на футбольном поле. Как и любые дети.

В итоге победу в старшей группе

- Для интернатов и детских домов нашего города ежегодно стараемся проводить спортивные фестивали, - рассказывает Наталья Логвинова, главный специалист управления по физической культуре и спорту администрации Хабаровска. — Совместно со сторонними спонсорами проводим соревнования: коньки, лыжи зимой, легкая атлетика, футбол летом. Следующий такой фестиваль планируется в июне

финалом прошли кроссовую подготовку и поэтому рассчитываем на хорошее выступление сегодня.

Матчи юные голеадоры выдавали, может, не такие эффектные, но очень эмоциональные: проигрывать никто не хотел. Как рассказывали наставники команд, эмоции и агрессия — главные

праздновали парни из Бурятии, обыгравшие в финале команду Якутии. В младшей первенствовали ребята из Амурской области, переигравшие соперников из Поярково. Команда из села Тополево, представлявшая Хабаровск, стала третьей.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

#### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка 28 мая 2013 г. г. Хабаровск Кадастровым инженером Гориславец-Якимец А.В. (№ кв. аттестата

27-10-12, адрес: г. Хабаровск, ул. Серышева, 31, оф. 1, Gorislavets-Yakimets@ yandex.ru, тел.: 8-914-182-19-46, 65-25-72) проводится уточнение границ земельного участка с кадастровым номером 27:23:0010909:25, расположенного по адресу: Хабаровский край, г. Хабаровск, п. Березовка, ул. Октябрьская, 38.

Заказчиком кадастровых работ является Исхакова Валентина Алексеевна адрес: г. Хабаровск, п. Березовка, ул. Октябрьская, д. 38.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 28 мая 2013 года в 11 час. по адресу г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 31, оф. 1. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по

адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 31, оф. 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согла

сования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 15 по 28 мая 2013 года по адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 31, оф. 1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Хабаровский край, г. Хабаровск, п. Березовка, ул. Октябрьская, 36 (К№ 27:23:0010909:26, К№ 27:23:0010909:27), Хабаровский край, г. Хабаровск, п. Березовка, ул. Октябрьская, 38—2.

документы, удостоверяющие личность, и правоустанавливающие документы

#### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Табаковой Анастасией Николаевной (№ кв. аттеста та 27-12-34; почтовый адрес: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Санитарная д. 16, кв. 156, адрес электронной почты: tabakova-dv79@mail.ru, гел. 8-924-41 40-690) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка находящегося по адресу г. Хабаровск, ул. Авроры, 16а.

Заказчиком кадастровых работ является председатель ГСК № 350 Еремин В.Н., почтовый адрес: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Авроры, 16а, тел 8-924-217-21-90.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения ниц состоится по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205, 27 мая 2013 г., в 11 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 по 27 мая 2013 г. по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ: Хабаровский край, г. Хабаров нофлотский район с К№ 27:23:0010416:197

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

#### МУП г. Хабаровска «Трамвайнотроллейбусное управление»



водители трамвая и троллейбуса, кондукторы, слесари п/с и электрослесари п/с, электромонтеры, води-

тели категории С, D, уборщик производственных помещений.

> Достойная зарплата. Телефон 46-12-35.

#### Телефоны отдела рекламы: 31-47-91, 32-87-11, 32-76-71

E-mail: khabvesty@mail.ru

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь

«ДМОСОВЕРА»

ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Легенда № 17» (6+) — 10.00, 14.15, 18.30, 21.00, 23.30; 
«Семейка Крудс» (0+) (3D) — 12.25, 16.40.

ЗАЛ ЛУНА. «Парк юрского периода» (6+) (3D) — 9.40; «Обливион» 
(12+) — 14.25, 19.15, 21.35; «Легенда № 17» (6+) — 12.00, 16.50, 23.55. 
ЗАЛ МОРЕ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 9.50; «Падение Олимпа» (16+) — 11.40; «Место под соснами» (16+) — 13.50, 18.20; «Транс» 
(18+) — 16.20; «Обливион» (12+) — 20.50; «Зловещие мертвецы: Черная книга» (18+) — 23.10. Ул. Суворова, 25. Теп. для справок: 94-03-33 
(касса), 46-03-33, 46-02-22 (единая служба бронирования).

ЗОЛОТОЙ ЗАЛ. «Ку! Кин-дза-дза» (6+) (3D) — 10.30; «Место под со-снами» (16+) — 14.40, 19.30, 22.00; «Обливион» (12+) — 12.20, 17.10. СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.20; «Ле-генда № 17» (6+) —12.00, 14.20, 16.40, 19.00, 21.20, 23.40. Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.

ЗАЛ REDCOM. «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 10.40; «Обливион» (12+) — 12.20; «Кон-Тики» (6+) — 14.40, 21.30; «Клин клином» (16+) — 16.50; «Легенда № 17» (6+) — 18.50. ЗАЛ SAMSUNG. «Легенда № 17» (6+) — 11.00, 13.30, 16.20, 19.20,

ЗАЛ BOTTICHELLI. «Братва из джунглей» (0+) (3D) — 10.50; «Кон-

Тики» (6+) — 12.30, 19.30; «Легенда № 17» (6+) — 14.40; «Обливион» (12+) — 17.10, 21.40. Ул. Ким Ю Чена, 44, тел. 41-88-88.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. Концерт-игра «**Весеннее настроение»** (исполнители: мастер художественного слова Марина Кунцевич, Виктори Коростелева (сопрано), Ольга Волкова (фортепиано)) — 10.00, 11.00. Уникальный проект! «**Упоение джазом**» (постоянный участник теле Уликальный проектов «Две звезды», «Танцы со звездами», заслуженный артист России **Сергей Жилин и «Фонограф-джаз-трио»**) — 18.30. Ул. Шевченко, 7. Тел.: 32-89-51, 31-55-29.

Экспозиция «<mark>История Русской православной церкви на Дальнем</mark> Востоке», выставки: «Дальний Восток России эпохи П.А. Столыпина», «Этнографические тропы», «Живой меч», «Неперемолотые» «К 90-летию Пограничного управления Хабаровского края», фотовыставки «Глянец», «Художники ушедшей эпохи», «Живой меч», скурсии по предварительным заявкам: цикл «Старый Хабаровск» вшеходные, продолжительность 1 час), «Достопримечательности Хабаровска» (автобусные, продолжительность 2 часа, с посещением моста — 3 часа). Ул. Шевченко, 11. Тел.: 31-20-54, 30-31-92. Музей открыт с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.

МУЗЕЙ АРХЕОЛОГИИ. Занятия в интерактивной экспозиции (по предварительным заявкам): «Магия первобытного очага», «Охотничья заимка» (игра-постановка), «Семейный очаг» (игра-постановка), Экскурсия по экспозиции музея по заявкам: «Материальная и духовная культура нанайцев в XIX— начале XX века», «Петроглифы Сикачи-Аляна» (музей Сикачи-Аляна). Ул. Тургенева, 86.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕН

Постоянные экспозиции: «Западноевропейское искусство XV—XX вв.», «Русское искусство XV—XX вв.». Галерея ДВХМ «Дальарт» живопись, сувениры, антиквариат); выставки: **«Время славы и** восторга!.. 1812—2012», <mark>«Итальянская живопись XVI—XIX вв.»,</mark> «Традиционные игрушки Японии», «Традиции русской глиняной игрушки в творчестве С.М. Котельниковой», выставка работ Никаса Сафронова. Ул. Шевченко, 7. Тел. 31-48-71. Музей работает с 10.00 до

19.00, выходной - понедельник.

⇒Главный редактор А.А. КАРПОВ.

2013 г. по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205.

⇒ Редакционная коллегия: А.В. ГОРБУНОВ (ответственный секретарь), В.А. ЕРОХИН (начальник пресс-службы администрации г. Хабаровска), Н.Б. ЖИГУНОВА (заведующая отделом социальной политики), В.А. КОРОТКОВ (специальный корреспондент), Е.Ф. ТИХОНОВА (первый заместитель главного редактора).

Марина Кузьменко, Наталья Кухаренко, Полина Романова, Ольга Серикова. По вторникам, четвергам и пятницам — тираж по 6 000 экз., по средам — тираж 16 000 экз.

Подписной индекс 54539. Время подписания в печать: по графику — 18.00, фактическое — 18.00. Отпечатана в Хабаровской городской типографии, пр-т 60-летия Октября, 188. Заказ № 10659

Дизайн и верстка:



Телефоны: приемная – 30-84-59 (факс); заместитель редактора – 30-93-32; служба информации – 30-94-36, 75-48-09, 75-48-19; отдел городского хозяйства – 75-47-69; отдел экономики – 75-48-18; отдел социальной политики – 31-83-75; реклама – 31-47-91 (факс), 32-87-11 (факс), 32-76-71; подписка и реализация — 32-77-62; бухгалтерия — 31-83-69. Адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. E-mail: vesti@khab-vesti.ru, www.khab-vesti.ru

г. Хабаровск

Учредитель (соучредитель): администрация города Хабаровска, Хабаровская городская дума. Издатель: МАУ «Хабаровские вести». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю. Рег. номер: ПИ № ТУ 27-00110.

⇒Газета распространяется на территории Хабаровского края. ⇒Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. ⇒Рукописи не рецензируются и не возвращаются. ⇒Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. ⇒Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и рекламодатели. 🗕 Полная или частичная публикация материалов газеты в других изданиях без письменного согласия МАУ «Хабаровские вести» запрещена. 🗕 Цена свободная. Адрес издателя: ул. Ким Ю Чена, 6.